
LÍNGUA PORTUGUESA 

 

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas 

da frase. 

 

“ As mulheres, ........ olhos as lágrimas caíam, assistiam a uma 

cena ............ não gostavam” 

a) cujos / que 

b) de cujos / de que 

c) em cujos / que 

d) cujos / de que 

 

02 - Assinale a alternativa que preenche adequadamente as 
lacunas, de acordo com a norma culta. 

 

“...trabalhadores ociosos porque....a produção e a 

exportação,e.....funcionários treinados em setores nos quais a 

empresa possa crescer.” 

 

a) Existem-caiu-falta 

b) Existe – caiu- faltam 

c) Existem – caíram – falta 

d) Existem – caíram – faltam 

 

 

03- Das frases abaixo, apenas uma está correta, quanto à crase. 

Assinale-a 

 

a) Devemos aliar a teoria à prática. 

b) Daqui à duas semanas ele estará de volta. 

c) Puseram-se à discutir em voz alta. 

d) Dia à dia, a empresa foi crescendo. 

 

04- A regra que manda acentuar vestígio é a mesma que explica 

o acento em: 
 

a) Armazém 

b) Anônimos 

c) Violência 

d) Carnaúba 

 



 

05- Assinale a alternativa constituída por três vocábulos 

cognatos: 

a) Arvoredo- arborizar- reflorestamento 

b) Lição- licitação-felicidade 

c) Aterrorizar-terremoto-desenterrado 

d) Vitrine-vitrificado-vidraceiro 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 



 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

 

06. Sobre a competência ao Auxiliar de Consultório Dentário podemos 
afirmar que: 

 
Assinale a alternativa INCORRETA 

 
a) Desenvolver em equipe ações de planejamento participativo e 

avaliação dos serviços de saúde 
b) Interação com o usuário e seus familiares, identificando suas 

necessidades e contribuindo para sua satisfação. 
c) Atendimento clínico que visem a cura dos problemas dentais 

dos pacientes 
d) Organizar o ambiente de trabalho, considerando a sua natureza 

e as  finalidades das ações desenvolvidas em saúde bucal. 
 

 

 07.  O flúor é um mineral natural geralmente adicionado à água  
para ajudar a reduzir a incidência de cáries nos dentes, sobre as 

técnicas de aplicação e uso de flúor é correto afirmar, EXCETO: 
 

 
a) Não existe nenhuma contra-indicação para o uso de flúor em 

gel. 
b) Em pacientes de até 4 anos, deve-se optar preferencialmente 

pelo uso do verniz com flúor. 
c) Em paciente com atividades de cárie, está indicado o uso de 

flúor gel através da escovação pois o que importa é a freqüência 
das aplicações. 

d) É indicado, quando a aplicação for com escova dentária, 
friccionar durante 30 segundos, a escova contendo o gel sobre a 

superfície dentária. 

 
 

08. De acordo com os dados disponíveis em nível mundial, a cárie é 
o principal problema bucal dos indivíduos com sessenta anos ou mais. 

Dentre os fatores que contribuem para esta incidência é incorreto 
afirmar que: 

 
a) um dos fatores da incidência de cáries nessa faixa etária 

encontra-se a redução do fluxo salivar pelo uso de medicamentos. 
b) a dificuldade de higienização por problemas psico-motores. 

c) dentre estes dado está a alteração da dieta desta faixa etária. 
d) a menor incidência de cárie registrada nos indivíduos de 

sessenta anos ou mais, ocorreu nos grupos institucionalizados. 
 



 

09. É fato que a atuação da equipe de Atividade Assistência 
Odontológica, não deve se limitar exclusivamente ao campo biológico 

ou ao trabalho técnico-odontologico. Pois além de suas funções 

especificas, a equipe deve interagir com profissionais de outras áreas, 
ampliando seu conhecimento, permitindo uma abordagem do 

paciente como um todo. Essa assertiva traz benefícios tais como: 
 

Assinale a alternativa incorreta quanto ao enunciado acima. 
 

a) O trabalho realizado com entrosamento entre as equipes de 
diversas áreas,  traz  benefícios a auto-estima e autocuidado da 

clientela. 
b) possibilita a implantação de programas de prevenção 

sistematizados em diversas áreas, por exemplo, o de estilo de  vida 
da clientela. 

c) instrumentalizar profissionais e familiares no contexto escolar e 
comunitário, sistematizando ações de prevenção a fatores de risco 

e agravos simultâneos à saúde bucal e à saúde geral. 

d) Tratar as crianças visando somente à saúde bucal das mesmas, 
pois disso depende seu rendimento escolar. 

 
 

10. O estado de saúde bucal apresentado durante a gestação tem 
íntima relação com a saúde geral da gestante, podendo influenciar 

diretamente na saúde geral do bebê e durante o período de gestação 
pode ocorrer uma série de alterações no organismo da gestante que 

facilitam o surgimento de problemas bucais: 
 

De acordo com o enunciado acima e assinale a alternativa 
INCORRETA 

 
a) A hiperacidez que ocorre no período de gestação pela alteração 

do pH da saliva é tido como um dos fatores que predispõem e 

podem lavar ao surgimento de cáries dentária nas gestantes.  
b) As gestantes correm um grande risco de perderem dentes 

durante o período de gestação. 
c) É importante para a saúde bucal da gestante, uma alimentação 

balanceada, constituída por diversos grupos alimentos, suprindo 
assim as carências de vitaminas que poderiam comprometer a 

saúde bucal da gestante, assegurando ainda uma boa dentição ao 
bebê. 

d) Ao longo da gestação, deve-se realizar o acompanhamento 
quanto aos cuidados com a saúde, controle na dieta e cuidados 

especiais com a higiene bucal. 
 

 
 



11. Em relação ao gorro de proteção é CORRETO afirmar: 

 
a) O uso do gorro deve ser de caráter obrigatório para o cirurgião 

dentista, sua equipe e o paciente, sempre que trabalhos com a 

alta rotação forem executados. 
b) O gorro não precisa ser usado porque os aerossóis produzidos 

nos procedimentos são insuficientes para uma contaminação 
cruzada da equipe de trabalho. 

c) O gorro de proteção deve ser instalado tomando–se o cuidado 
de manter as orelhas expostas, para uma correta colocação 

posterior dos óculos de proteção. 
d) O gorro de algodão deve ser substituído em cada procedimento 

clínico, para evitar-se contaminação direta, ou mesmo antes do 
término do procedimento, se sujidades sanguineas forem 

observadas. 
 

 
12. A calça e o avental não-cirúrgicos são elementos básicos do 

uniforme para procedimentos semicríticos. Assim, é CORRETO 

deduzir: 
 

a) Ambos devem ser confeccionados na cor branca, para que a 
visualização da contaminação seja evidente. 

b) Ambos devem ser trocados semanalmente, sendo descartados 
em sacos plásticos para roupa suja. 

c) O avental deve ter gola alta, sempre com mangas longas, e 
comprimento ¾. 

d) O avental confeccionado em polipropileno, devido à maior 
capacidade de filtração desse material, diminui a proteção do 

profissional. 
 

 
13. Quando se realiza procedimento de exodontia, a paramentação 

utilizada para esse procedimento deve estar: 

 
a) Esterilizada. 

b) Desinfetada 
c) Sanificada. 

d) Descontaminada. 
 

 
14. Assinale a alternativa que reflete CORRETAMENTE o uso da 

máscara de proteção. 
 

a) Deve ser removida imediatamente após a retirada das luvas. 
b) Deve ser mantida abaixada no pescoço, presa pelos elásticos, 

quando não em uso. 



c) Deve-se dar preferência às máscaras de pano, pois podem ser 

esterilizadas com maior facilidade. 
d) Deve ser trocada a cada paciente. 

 

 
 

15. A esterilização do instrumental de uso odontológico, 
especialmente os pérfuro-cortantes, é uma das maneiras utilizadas 

para o controle de infecção em consultório. Contudo, é preciso 
lembrar que a eficiência do método depende do preparo prévio desse 

instrumental. Escolha a sequência que caracteriza a eficiência dessa 
esterilização. 

 
a) Fricção auxiliada por escova embebida por líquido 

descontaminante/ secagem / papel kraft / autoclave. 
b) Imersão em solução desinfetante / secagem / papel grau 

cirúrgico / calor seco. 
c) Pré-lavagem em ultra-som / secagem / papel kraft / 

autoclave. 

d) Pré-lavagem em ultra-som / estufa a 50° / papel grau 
cirúrgico / autoclave. 

 
16. Antes de qualquer procedimento odontológico, o auxiliar deve 

prover a desinfecção dos equipamentos que serão utilizados. Que 
equipamentos NÃO sofrem desinfecção? 

 
a) Interruptor do refletor alça do refletor e comando da cadeira. 

b) Alta rotação, micromotor e seringa carpule. 
c) Mangueira do sugador, cuspideira e torneiras manuais. 

d) Mesa clínica, braços do mocho e alavanca do mocho. 
 

 
17. Por ser ambiente de tráfego contínuo, o piso do consultório pode 

atuar como elemento contaminante do ambiente. Assinale a 

alternativa que melhor demonstra os cuidados que se deve ter com 
ele. 

 
a) Deve ser higienizado intercaladamente entre os pacientes, com 

água e sabão, provendo uma limpeza puramente mecânica, 
quando não há contaminação com matéria orgânica. 

b) Deve-se utilizar hipoclorito de sódio para eliminar a matéria 
orgânica contaminante, todos os dias, ao final do expediente. 

c) Deve-se utilizar fenol sintético logo após a contaminação com 
matéria orgânica, passando uma vassoura úmida, logo após a 

limpeza mecânica. 
d) Deve-se utilizar álcool 70°, por três vezes consecutivas, para 

obter melhores resultados. 
 



 

 
18. O cirurgião dentista que você auxilia acabou um procedimento 

clínico, onde executou anestesia infiltrativa. Qual a sua conduta 

frente à agulha recém-utilizada? 
 

a) Reencape da agulha, para evitar acidentes perfurantes e 
dispensa em lixo hospitalar. 

b) Reencape da agulha e dispensa em lixo contundente. 
c) Não reencape da agulha e dispensa em lixo hospitalar. 

d) Não reencape da agulha e dispensa em lixo contundente. 
 

 
19. O auxiliar percebe que o cirurgião dentista prepara-se para 

realizar uma restauração em resina. Assinale a alternativa que 
apresenta a mesa que melhor se adapta às necessidades para 

realizar o procedimento. 
 

a) Kit de resinas, espátula para inserção, agentes de união ao 

esmalte, dique de borracha para isolamento, micro-brush. 
b) Kit de resinas, adesivos dentinários, rolos de algodão, micro-

brush, agente condicionador. 
c) Kit de resinas, adesivos dentinários, agente condicionador, 

dique de borracha, micro-brush. 
d) Kit de resinas, adesivo de esmalte, rolos de algodão, 

isolamento absoluto, condicionador. 
 

 
20. A cárie dental é uma doença multifatorial. Os fatores que a 

ocasionam precisam integrar-se, para que a doença se instale. São 
eles: 

 
a) Hospedeiro, substrato, microorganismos e saliva. 

b) Dente, substrato, microorganismos e cálculo. 

c) Hospedeiro, dente, saliva e tempo para formação. 
d) Hospedeiro, microorganismos, tempo para formação e 

substrato. 
 

 
 
 


